
THE JDM MASTER CHECKLIST

Corrections & Additions 
(continued)

12. (See p. 18) PLAYBOY, August 1968, has a letter from JDM in "Dear Playboy".

13. (See p. 36) BLACK MASK (BR), June 1952, reprinted "The Girl Who Wanted 
Money". (See p. 9)

14. (See p. 12) "Vanguard of the;Lost" was reprinted in AMAZING STORIES, Dec 1966.

15. (See p. 28) THE QUEEN’S AWARDS, 5th Series, was reprinted in pb by A°e Books, 
as #D-4-93 (i960 or 1961). ("The Homesick Buick")

16. (See p. 30) ELLERY QUEEN’S DOUBLE DOZEN was reprinted by Popular Library, as 
#M2082 (date unknown), ("Funny The Way Things Work Out") .

17. (See p. 38) UNE VALDE POUR CENDRILLON is the French translation of . A BULLET 
FOR CINDERELLA. •

18. (See p. 31) CANCEL ALL OUR VOWS was printed as a Pyramid pb, ^-1185, in June 
1965. . \ ... . . .

19. (See p. 31) PLANET OF THE DREAMERS was reprinted by Corgi Book (World 
Distributors, Ltd,) in 1962, #331143.

20. (See pp. 4, 31, 34, 36) YOU KILL ME was reprinted by Popular Giant (Eagle Books 
Edition), #3507, January 1961.

21. (See pp. 15, 30) PAGEANT, February 1969-. reprinted "Begin Again".

22. (See pp. 18, 30) BEST SF: 1968, Putnam, 1969, edited by Harry Harrison, 
reprinted "THE ANNEX" (PLAYBOY, May 1968)

23. (See pp. 18, 30) BEST SF: 1968 (see Addition was reprinted as a Berkeley 
pb, #31742, Sept. 1969. ("THE ANNEX")

24. (See pp. 18, 30) PLAYBOY’S STORIES OF THE SINISTER AND STRANGE (pb, 1969) 
reprinted "THE ANNEX".

25. (See p. 32) DRESS HER IN INDIGO (tm), Fawcett Gold Medal, 1969.

26. (Seei-pp. 11, 30) HANGING BY A THREAD, suspense anthology, ed. by Joan Kahn, 
Houghton Mifflin Co., 1969, contains "FUNNY THE WAY THINGS WORK OUT".

27. LIFE; Sept. 5, 1969, P» 58; (article) "LAST CHANCE TO SAVE THE EVERGLADES".

28. (See pp. 7, 12) ALL THE MONEY IN THE WORLD was the original title for FINDERS KILLERS; Detective Story Magazine, July 1953. Whether it appeared in F.B.I. 
Detective/,' July 1951» as DEATH TAKES THE HIGHROAD isdebatable. The May 1951 
issue said "coining in next issue", but we have-been unable to find an issue 
for July 1951. FBI combined with Detective Tales• with the April 1952 issue. 
There may have been no issues between May 1951 and April 19523

(Bill Clark and George Hoyt)
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29. (See p. 24) THE FOURTEENTH OF FEBRUARY appeared as THE MAGIC VALENTINES (2pp) 
in THIS WEEK, Feb 5, 1956.

30. (See p. 24) THE FRAUD THAT PAID OFF (2pp) appeared in THIS WEEK, Apr 22, 1956.

31. (See pp. 11, 20, 29, 30) DESIGNS IN FICTION, Macmillan Basal Textbook, Literary 
Heritage, .1965. or later, reprinted HIT AND RUN (13pp) from Saturday Evening 
Post, etc."

32, (See p.. 38) German first editions published by Wilhelm Heyne Verlag:
33 Grauauf weiber Weste (Pale Gray For Guilt) No. 1320, translated by Hans
& Garnber.
3^ Moskitos stechen meistens nachts (Dead Low Tide) No* 1332, translated by 

Gunther Hehemann. .- l i ' T
Lastige Zeugen (The Price of Murder) No. 1353# translated by Robby Remers.

35# (See p. 39) Italian first editions:
36 Tra Le File (Murder For The Bride), Longanesi# No. 2, translated by Ada
& Bonfirraro

Jl II Sudario Verde (Bright Orange For The Shroud), Garzanti, No. 182,
translated by Massimo Ghirelli and Roberto Massari*
La Morte viene del Messico (A Deadly Shade of Gold), Garzanti, No. 170, 
translated by Paolo Morganti.

38 (See p. 39) Spanish first editions:
& La Mortaja Color Naranja (Bright Orange For the Shroud), Bruguera,
39 translated by Jaime Pineiro.

La Super Viviente (The Last One Left), Plaza y Janes, translated by 
Mercedes A. Carrera.

40. (Seep. 40) BRIGHT ORANGE FOR THE SHROUD, Japanese first edition, Hayakawa 
’ #1659.

41. (See p. 37) Den enda flickani spelet (The Only Girl In The Game), Swedish 
first edition, Bonniers, translated by Ingmar Forsstrom.

42. (See P. 4p) Yoru no Owari (End of the Night) Tokyo Sagen Sha. (i960?) 
Japanese (first edition?)

' 43. SPORTS FICTION:
& July, 1948 So Sorry 11 pp. JDM

44. Oct 1948 They Never Quit 11 pp. JDM

((Our thanks to Robert E. Briney, William J. Clark, George C. Hoyt, Jr., 
John D. MacDonald, Thomas L. Powers, J. Clyde Stevens, Joseph R. Sweeney 
and Hiroshi Tsunematsu for the additions and corrections numbered 12 thru 
44.., .-Ijm & jmm))
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(continued)

45. THE JDM BIBLIOPHILE No. 12, August 1969 "Junket" (article) 6pp. JDM

46. PLAYBOY, April 1970 "Dear Old Friend" (short story) JDM

47. (see pp. 30 & 42) WITH MALICE TOWARD ALL, Penguin 1970, reprint of MWA anthology 
edited by Robert L. Fish. "Reference Room" JDM

48. (see p. 36) SUPER SCIENCE STORIES - BRE (undated)
#4 "Hand From The Void" (see p. 23)
#6 "Escape to Chaos" (see p. 23)
#?* "Appointment For Tomorrow" (see p. 22)
(*May be No. 7 of first series)

49. (see p. J6) COSMIC SCIENCE STORIES - BRE (undated)
#11 "Minion of Chaos" - JDM (see p. 22)

"The Miniature" - "Peter Reed" (see pp. 22 & 28)

50. (see p. 36) FANTASTIC ADVENTURES - BRE (undated)
#3 "Vanguard of the Lost" (see p. 12)

51 • (see p. 37) "Sina Tiedat Liikaa" (Dead Low Tide) is a Finnish', not a Swedish, 
title. (Hans Siden)

52. Revisions and Additions to the Swedish titles listed on p. 37 of the JDM MASTER 
CHECKLIST: (Our thanks to Hans Siden and Iwan Hedman.)

(over)

Doden p& smekm&nad Murder for the Bride Wennerbergs 1953
Lik i lasten Judge Me Not B. Wahlstroms 

Manhattan 214
1955
1970

NSgon MSste Domas The Brass Cupcake B. Wahlstroms 
M&nadsdeck 139

1955
1967

Du vet for mycket Dead Low Tide B. Wahlstroms 
M&nadsdeck 142

1956
1967

G&r det, s& gftr det A Bullet For Cinderella B. Wahlstroms 
Manhattan 222

1956
1970

Domens dag April Evil B. Wahlstroms 
Manhattan 218

1957
1970

De fordomda The Damned Paradisbockerna 2 1957
Spelet ar slut Death Trap B. Wahlstroms 

M&nadsdeck 158
1958
1969

Ingen n9.d i natt You Live Once B. Wahlstroms 
Kometdeckaren 50

1958
1958

G& for l&ngt Soft Touch B. Wahlstroms 
Kometdeckaren 68

1959
i960

IlldSd planeras The Executioners B. Wahlstroms 
M&nadsdeck 79

1959
1962

Nodd och tvungen The Crossroads B. Wahlstroms 
M&nadsdeck 88

i960
1963
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52. (continued)

Valkommen att do z Deadly Welcome^ B. Wahlstroms
Kometdeckaren 79

I960
I960

De otrogna The Deceivers B. Wahlstroms
Bia Elit 14

1962
1962

PS djupt vatten Where is Janice Gantry? B. Wahlstroms 1962
Battre fly On The Run Manhattan 142 1964
Farlig granniat The Deep Blue Gqpd-By B. Wahlstroms 

Kometdeckaren 139
1964
1965

Farlig vinst Nightmare in Pink B. Wahlstroms 
Kometdeckaren 142

1965
1965

Farligt Nara A Purple Place For Dying B. Wahlstroms 
Kometdeckaren 145

1965
1965

Farlig lek The Quick Red Fox B. Wahlstroms 
Kometdeckaren 147

1965
1965

Farlig byte A Deadly Shade of Gold B. Wahlstroms 
Kome tde ckaren 149

1965
1966

Farlig kurs Bright Orange For The Shroud B. Wahlstroms 
Kometdeckaren 152

1966
1966

Den enda flickan i leken The Only Girl in the Game Bonniers 1969

55. PLAYBOY, August 1970 ’’Double Hannenframmis” (short story) JDM

54. DARKER THAN AMBER (hardcover) Lippincott 1970

55o THE JDM BIBLIOPHILE No. 14, August 1970 - Parody of Spillane



ADDITIONS & CORRECTIONS TO JDM MASTER CHECKLIST

56. DEAD ON CHRISTMAS STREET reprinted in ELLERY QUEEN'S MYSTERY MAGAZINE, January 1971 
(originally published in COLLIER'S Dec. 20, 1952)
See p. 4, JDM MC

57. (see p. 2) ASTOUNDING SCIENCE FICTION, British Edition: 
COSMETICS June 1948 THE MECHANICAL ANSWER Apr 1949
DANCE OF A NEW WORLD Feb 1949 TROJAN HORSE LAUGH May 1950

58. (see pp. 22 & 28) AMERICAN SCIENCE FICTION (Australian paperbound pamphlet series) 
FLAW (bound with THE INVADERS by Robert Spender Carr; not dated, but issued in 

December 1953)

59. (see pp. 11-20-29-30) HIT AND RUN, reprinted in ROGUE'S GALLERY, edited by Walter 
Gibson. Doubleday 1969.

60. (see pp. 5 & 32) HANGOVER, reprinted in CRIMES AND MISFORTUNES, THE ANTHONY BOUCHER 
MEMORIAL ANTHOLOGY, edited by J. Francis McComas. Random House 
1970.

61. (see p. 32) THE LONG LAVENDER LOOK (tm) Fawcett Gold Medal, 1970.

62. (see pp. 31 & 36) THE LETHAL SEX, edited by John D. MacDonald, reprinted by The 
Crime Club, British equivalent of The Mystery Guild, in 1962. 
(d/j and title page gives editor's name as "John Macdonald"— 
no middle initial and no capital D in last name.)

63. (see p. 32) DRESS HER IN INDIGO (hardcover) Lippincott 1971

64. ELLERY QUEEN'S MYSTERY MAGAZINE, March 1971 "He Was Always A Nice Boy" (5pp) JDM 
((Same issue has Jon L„ Breen's "Green Gravy For The Blush" (9pp)» parody of 
JDM's Travis McGee„))

((Our thanks to Bob Briney, J. Prince and Leo Rand for Additions no. 56-64))





ADDITIONS AND CORRECTIONS TO JDM MASTER CHECKLIST

65. (see p. 23) HALF-PAST ETERNITY, reprinted in THE HUMAN EQUATION, edited by William 
F. Nolan. Sherbourne Press 1971.

66. (see p. 18 & Additions No. 22-23-24-46-53) S*E*V*E*N, a collection of seven short 
stories, four (QUARREL, THE 

ANNEX, DEAR OLD FRIEND and DOUBI£ HANNENFRAMMIS) reprinted from PLAYBOY and three 
new stories (THE RANDOM NOISES OF LOVE, THE WILLOW POOL and WOODCHUCK). Fawcett 
Gold Medal 1971.

67. HAIKU (7 verses), JDM BIBLIOPHILE No. 15, March 1971. (Originally published in St. 
Petersburg Times Sunday Magazine, December 1964.)

68. (see p. 2) TROJAN HORSE LAUGH, reprinted in TOMORROW 1, edited by Robert Hoskins. 
Signet 1971.

69. (see p. 32) PALE GRAY FOR GUILT (hardcover), Lippincott 1971.

70. (see p. 32) A TAN AND SANDY SILENCE (tm), Fawcett Gold Medal 1972.

71. THE WIDOW WOULDN’T WEEP, ALL-STORY DETECTIVE April, 1949. JDM's title: THE WIDOW 
WOULDN’T MARRY.

r .5 cLS cLS

Si per copy
A bibliography of the works of John D. MacDonald, covering stories and articles 

in magazines, paperbacks and hardcovers. Cross-indexed. It also features a photo 

and a brief biography of Mr. MacDonald.
Len & June Moffatt

PO Box 4456
Downey, CA 90241
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61. (see p. 32) THE LONG LAVENDER LOOK (tm) Fawcett Gold Medal 1970.
62. (See pp. 31-56) THE LETHAL SEX, edited by John D. MacDonald, reprinted by The Crime 

Club, British equivalent of The Mystery Guild, in 1962. (d/j and title page give 
editor's name as "John Macdonald"—no middle initial and no capital D in last name.)

63. (See p. 32) DRESS HER IN INDIGO (hardcover) Lippincott 1971
64. ELLERY QUEEN'S MYSTERY MAGAZINE, March 1971 "He Was Always A Nice Boy" (5pp) JDM 

((Same issue has Jon L. Breen's "Green Gravy For The Blush" (9pp) parody of JDM’s 
Travis McGee. -Ijm))

((Our thanks to Bob Briney, J. Prince and Leo Rand for Additions No. 56-64))
65. (See p. 23) HALF-PAST ETERNITY, reprinted in THE HUMAN EQUATION, edited by William 

F. Nolan. Sherbourne Press 1971*
66. (See p. 18 & Additions #22-23-24-46-53) S*E*V*E*N, a collection of seven short 

stories, four (QUARREL, THE ANNEX, DEAR OLD FRIEND and DOUBLE HANNENFRAMMIS) are 
reprinted from PLAYBOY, and three new stories (THE RANDOM NOISES OF LOVE, THE 
WILLOW POOL and WOODCHUCK). Fawcett Gold Medal 1971.

67. HAIKU (7 verses) JDM BIBLIOPHILE #15, March 1971. (Originally published in St. 
Petersburg Times Sunday Magazine, December 1964.)

68. (See p. 2) TROJAN HORSE LAUGH, reprinted in TOMORROW 1, edited by Robert Hoskins. 
Signet 1971.

69. (See p. 32) PALE GRAY FOR GUILT (hardcover) Lippincott 1971.
70. (See p. 32) A TAN AND SANDY SILENCE (tm) Fawcett Gold Medal 1972.
71. THE WIDOW WOULDN'T WEEP, ALL-STORY DETECTIVE, April 1949. JDM’s title: THE WIDOW 

WOULDN'T MARRY.
72. (See p. 38) Dans Les Plumes Judge Me Not Gallimard 1952 reprinted Dec 1971
73. (See p. 35) A FLASH OF GREEN, Robert Hale & Ce., London Nov 1971
74. (See p. 35) THE LONG LAVENDER LOOK, Robert Hale & Co., London Apr 1972




